

邱县精准施策确保空气质量持续改善

本报讯(记者张隽 通讯员吕智强)今年以来,邱县坚持多措并举,使县域空气质量不断提升,创下六个第一。7月份在邯郸市8个非传输通道区域综合指数排名第一;8月份上半月在邯郸市8个非传输通道区域综合指数排名第一,同比变化率排名第一;PM2.5浓度排名第一,同比变化率排名第一;综合得分排名第一。

为加大大气污染防治工作,邱县各级部门紧盯重点领域、重点路段、重要节点,突出问题导向,科学分析研判,精准有效施策,抓好末端落实,确保完成空气质量改善目标任务。同时,创新实施“1+1+5+8+N”大气精细化治理体系。其中,第一个“1”即对大气污染防治工作领导小组进行调整,并印发了《邱县大气污



为加大大气污染防治工作,邱县各级部门紧盯重点领域、重点路段、重要节点,突出问题导向,科学分析研判,精准有效施策,抓好末端落实,创新实施“1+1+5+8+N”大气精细化治理体系,确保完成空气质量改善目标任务

染防治领导小组关于设置各专项工作组及工作职责的通知;第二个“1”即重新组建县大气办,从生态环境局、住建局、综合执法局等部门抽调人员,集中办公;“5”即大气办设置综合协调、扬尘治理、臭氧治理、氮氧化物治理、督导检查等5个专项工作组;“8”即7个乡镇和街道办事处属地责任;“N”即相关职能部门履行监管职能。

针对O₃、PM₁₀、PM_{2.5}等

管控重点,确保各项工作有人抓、问题有人管。由生态环境部门负责严控重点行业,做到生产调控和深度治理“两手抓”;由住建、交通、市政部门负责严控扬尘污染,抓住工地、道路和裸地三个扬尘源头,做好“非硬即绿”裸地清理、洒水降温工作;由市场监管、综合执法、农业农村部门负责严控面源污染,加密露天焚烧、餐饮油烟和汽车喷漆行业检查频次,确保全部达标排放;由交警、

综合执法部门负责严控机动车污染,做好夜间运输车辆、城区道路夜间管控、渣土车辆规范管理;由大气指挥调度中心负责严控指数高值,密切关注空气质量指数变化情况,及时推送站点高值并通知到位,整治到位。通过强化行业监管责任,使大气污染防治工作扎实落地。

为压实乡镇属地管理责任,围绕多方面出台了量化考核办法,定期开展辖区内环境检查。在禁烧管控上,坚持每天巡查,抓好辖区内的禁烧工作,确保不出现露天焚烧秸秆、垃圾和树叶的现象。在应急响应上,有应急预案、有减排措施、有企业清单、有督导检查;在污水治理上,狠抓所辖村庄生活污水有效治理和管控,确保不外排、不乱流。并进一步调动群众参与环境污

染综合整治工作的积极性,引导广大人民群众参与污染综合整治工作。

在加强部门环境监管的同时,积极引导企业强化责任担当,统筹推进环境污染防治与企业生产,守住达标排放、数据真实等底线,争做环境污染防治行业标杆,带动本行业其他企业履行好环境污染防治主体责任。加大环保投入,配备专业的环境管理人员,建立健全完善日常环境管理制度,主动排查整改环境污染防治问题,堵塞环境污染防治漏洞,规范企业环境污染防治行为。并以“零容忍”的态度,严厉打击企业监测数据造假、污染治理设施不正常运行等环境违法行为,曝光企业违法典型案例,倒逼企业扛起环境污染防治主体责任。



广平县通过优化葡萄品种、实施科学管理提升葡萄品质,采用土壤改良、增施有机肥、水肥一体化等种植技术生产绿色无公害优质葡萄,推动葡萄种植管理规范化、科学化、精细化,使葡萄的产量和品质大大提高,助力果农增收,助推乡村振兴。

记者 武萌 通讯员 程学虎 摄

从台区12个老旧小区改造提升完工

本报讯(记者武萌 通讯员李越 张海莲)近日,邯郸从台区光明桥街道12个老旧小区改造提升工作全部完工,该项目由中国华冶邯郸工业工程分公司承揽建设,重点对小区进行安全隐患排查改造、便民设施提升改造、养老托育无障碍改造等。

改造提升过程中,对老旧小区进行雨污水管道分流改造,解决了下雨淹、污水堵、雨污混流等问题,还拓宽了小区车道、便道,并增设了车位空间和充电桩车位,修建广场并配备了各种健身器材,使居民不出小区就可以健身锻炼。

据该公司项目经理柴建军介绍,项目部与社区居民进行正向沟通,在改造前询问居民提升想法,改造中让居民积极参与,改造后让居民评价效果,切实把老旧小区改到了居民的心坎上。还通过实地探查,精准查找居民关心的老旧小区安全隐患、便民设施及无障碍改造等问题,科学安排施工时序,妥善处理存在问题,确保全面推进。同时,面对老旧小区改造提升工作涉及范围广、对接单位多等情况,该公司积极与相关部门对接,获得全力支持。

磁县暑期公益课堂服务社区群众

本报讯(记者韩晓寒 通讯员崔岩 赵飞飞)近日,磁县幸福社区居民活动中心举办了“书画雅韵,筑梦未来”社区夏令营活动。“老师给我们讲解了汉字的起源,书写的坐姿握姿、书写方法等知识,而且在里面我也交了许多好朋友,我非常喜欢。”在磁县幸福社区,参加书法班的社区孩子王子悦说。

据了解,暑假期间,磁县社区改革管理中心结合自身实际,将多功能室、书画室等文化功能室打造成公益课堂,依托各类社会资源,邀请专业的书法、美术老师,积极搭建起了包括书法、美术等知识在内的形式多样、内容丰富的暑期公益课堂,本期开展10天,60名孩子参加了活动,通过该活动进一步扩大了社区党组织的群众影响力,把服务群众落到实处。

冶陶“红色文化”助力乡风文明建设

本报讯(记者孟维仑 通讯员杜军)今年以来,邯鄲武安冶陶镇深入推进乡风文明建设,以“我是文明市民、要为城市争光,我是燕赵儿女、要为河北争气”为主题,依托自身“红色资源”教育平台,创新乡风文明建设模式,通过打造文明示范一条街、定期开展红歌演唱、革命故事宣讲、志愿服务等“四个一”新时代文明实践站,不断推进“红色文化”与乡风文明建设有机融合。

冶陶镇冶陶村作为革命老区,是晋冀鲁豫中央局旧址所在地。近年来,冶陶村大力推进乡风文明建设,把红色革命历史与乡村文明传承有机融合,通过培育先进典型,营造良好家风,向全镇21个村干部群众积极传播正能量故事,切实在全镇营造崇德向善、邻里互助、团结友爱、温馨和谐的良好氛围,同时大力推进移风易俗、文明志愿服务、爱国主义教育等活动,推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。

冶陶镇通过宣讲红色革命故事,进一步激发大家的爱国热情和奋斗精神,不断赓续红色血脉,传承革命精神。“通过聆听红色故事,感受到革命先烈的优良作风和为国为民情怀。”冶陶村小学学生乔一龙说。

冶陶镇坚持每月至少开展一次红歌演唱,通过传唱《在希望的田野上》《天耀中华》《歌唱祖国》《走进新时代》



小学生正在宣传栏前学习。

《不忘初心》等群众喜闻乐见的爱国主义歌曲,把冶陶群众的爱国心、爱国情、爱国志凝聚起来,用歌声表达对党的祝福、对党的感恩之心,唱响爱国主义最美和声。

为充分发挥志愿者在乡风文明建设中的作用,冶陶镇组建青年志愿先锋服务队,围绕人居环境、植树造林、尊老爱幼等主题开展志愿服务,为孤寡老人、军人家属等特殊群体送上关心关怀,积极引导全

镇广大群众树立正确的人生观、价值观、社会观,努力实现自身价值。

下一步,冶陶镇将深入挖掘红色资源,持续坚持以红色文化培育乡风文明,进一步发挥红色文化平台、红色文化故事等独特优势,不断创新“红色文化+乡风文明”新模式,持续改善家风、民风、乡风,全面推动乡风文明建设提质增效,切实以乡风文明大提升助力实现乡村振兴。

复兴区“同心圆微信矩阵”聚民心

本报讯(记者武萌 通讯员胡世阳)近年来,邯鄲市复兴区委网信办紧紧围绕复兴区委、区政府中心工作,创新政务新媒体融合传播机制,推出区县级网信政务新媒体影响力榜单,每月一榜,同时,每三个月举办一场季度影响力榜单发布暨政务新媒体交流活动,绘制“线上+线下”的数字政务新媒体传播“同心圆”。

力促政务融合传播,持续增强影响力。今年2月份,复兴政务新媒体年度影响力榜单发布暨政务新媒体交流活动在复兴区政府举办。该榜单由复兴区委网信办、复兴区新媒体协会联合发布,至今已连续发布2年。日常榜单为每月一榜,主要通过邯鄲市复兴区全区政务系统、乡镇街道、辖区学校微信公众号进行实时运营情况监测、分析,分析结果以月榜形式发布,每季度再发布一次季度影响力榜单,并举办政务新媒体交流活动,实现“日常线上+年度线下”的方式,常态化开展数据分享、交流,不断推动复兴区政务新媒体蓬勃发展。

凝聚融合传播合力,服务中心大局。复兴区各级各类政府网站和政务新媒体加强“互联网+政务”建设,坚持正确舆论导向,大力促进内容生产、渠道发布、平台管理等深度融合。同时,围绕中心服务大局,不断开创新格局,持续讲好复兴故事,传播复兴声音。

2021年9月中旬,复兴区委网信办为更好引导辖区居民树立正确的价值观,通过亲身走访、专家问询、技术研判等过程,在辖区搭建“同心圆微信矩阵”系统,覆盖辖区内11个乡镇街道,273个居民小区,37余万户籍人口,覆盖率达到80%,居民微信群1000余个。

践行网上群众路线,提升服务效能。作为移动互联网时代党和政府联系群众、服务群众的重要渠道,政务新媒体成为加快推进社会治理体系和治理能力现代化

的重要手段。

复兴网信立足政务服务定位,不断强化功能,为企业和群众提供便捷实用的移动服务,及时回应网民群众关切。同时,依托平台优势,结合自身工作实际,在做好政务宣传的基础上,主动融入、接入线上办事平台,创建微信小程序“复兴留言板”,打通了服务群众的“最后一公里”,成为复兴区各级各部门走好群众路线、画好政务“同心圆”的重要平台。

如今,复兴区“新媒体政务榜”“微信矩阵”“复兴留言板”正积极发挥着桥梁纽带作用,它们不仅成为权威信息发布和拓宽政民互动的重要平台和渠道,也成为加强线上正面宣传、践行群众路线的重要阵地。

下一步,复兴区将继续规范和加强政务新媒体建设,努力将全区新媒体做到规范发展、创新发展、融合发展格局,助推经济社会高质量发展。

涉县获“河北省诗词之县”称号

本报讯(记者孟维仑 通讯员陈虎斌)8月19日,河北省诗词协会授予涉县“河北省诗词之县”称号,同时授予涉县教育体育局等8个单位“先进诗教单位”称号。

近年来,涉县把创建“河北省诗词之县”“中华诗词之乡”作为建设文化强县、推动文化繁荣的重要举措,持续用力健全组织,积极引导诗词创作,扎实开展“六进”活动,推动诗词环境持续优化,诗词爱好者队伍逐年壮大,精品创作成果丰硕,成为全县文化事业的亮点。

在创建中,涉县专门出台创建诗词之县实施方案,成立由县委书记、县长任“双组长”,各相关单位为成员的创建工作领导小组,明确目标任务,细化职责分工,推动落地见效。明确“八有”标准,加强“六进”,积极走进农村、学校、社区、企业、公园等,在全县营造了浓厚的诗词创作氛围。

把诗教阵地和队伍建设放在首位,用阵地带队伍,用队伍带活动,用活动扩大影响力、吸引力,积极打造诗词社区、诗词文化长廊、诗词主题公园等,开展诗词大会、青春诗会、清明诗会、诗教活动等文化活动,推动形成县乡村三级联动的诗教体系。全县组建涉县诗词协会分会、诗社109个。

同时,深入挖掘人文传统和诗词遗产,力推精品,收集整理编辑诗词集300多本,10000余首,为涉县诗词“双创”增添了色彩。创新活动形式,打造品牌,创新采取现场+教室多媒体+微电影协会、涉县新闻直播同步开展,在线观看人数超过26万人次,创收看新纪录。

冀中股份云驾岭矿铆足干劲奋战三季度

本报讯(记者张隽 通讯员高改花 李选)今年8月以来,冀中股份云驾岭矿“树牢工作‘一盘棋’,谋事‘一条心’,干事‘一股劲’”的思想,心往一处想,劲往一处使,努力一处做,咬定三季度目标任务不放松,铆足干劲,持续发力,争创更好生产经营业绩。

该矿认真做好值班值守和应急处置工作,确保井下供电、通风、排水等系统稳定运行。严格执行领导跟班带班、安全监督检查、安全责任追究等各项安全管理制度,安监部及职能部门人员深入一线,紧盯现场,发现问题及时整改,做到不安全不生产。

该矿结合生产实际,不断优化生产组织,在19107外工作面,做好过火成岩侵入带爆破管理工作,强化顶板、两巷及支架管理,确保正规循环作业,力争每天2刀煤。严格执行12810大坡度开采及防滚渣措施,加强生产组织及后路运输设备检修,确保完成既定生产任务目标。同时,大力开展劳动竞赛,抓好正规循环,为有效圈定工作面,实现正常采掘衔接奠定基础。

该矿全面加强成本和费用管控,以降低防治水、瓦斯管理、外委维修费、注浆液等费用为重点,进一步降本增效。深入开展降本管理提升活动,加强现场材料管理,完善支护参数、优化注浆液配比、强化油脂管理、加强设备检修维护等重点工作,增强创新创效能力、提升经营管理水平、提高企业经济效益。



近日,河北工程大学附属医院团委组织开展“勇担健康使命 铸就时代新功”无偿献血活动,61名医务工作者进行了献血。参与献血的医务工作者纷纷表示,能在医师节之际为市民贡献出自己的一份力量,是送给自己最好的礼物。

齐小瑜 摄

鸡泽加强自建房扬尘治理

本报讯(记者张隽 通讯员陈路刚 康志豪 秦红英)为持续改善县域环境空气质量,近日,鸡泽县结合实际,统筹安排,超前谋划,创新成立自建房扬尘治理帮扶专班,建立健全自建房扬尘治理帮扶各项工作机制,进一步明确自建房扬尘治理工作标准,补短板、盯重

点、堵漏洞,推进大气污染防治向纵深发展。

据了解,该县自建房扬尘治理帮扶专班的首要任务就是持续强化周边4个乡镇涉及的44个重点村庄自建房扬尘的巡查,每日深入基层一线、下村入户开展巡查帮扶指导,每两天完成一轮巡查。巡

查帮扶发现的问题在县空气质量保障群以图文的形式,及时点对点进行“云”交办,且跟踪督办,并将问题整改完成情况迅速反馈,汇总通报,若问题重复发现,则进行批评教育、诫勉谈话。

该县自建房扬尘治理专班抽调有关成员单位专职

干人员共30余人,负责自建房扬尘治理专项攻坚行动的协调、巡查、交办、督导、帮扶、通报等各项工作的开展及落实。该专班组建运行后,深入基层,真帮实导,举一反三,反馈问题针对性强、切中要害,整改建议动真碰硬、切实可行,发现一处,整改一处,帮扶

一处,推进大气污染防治各项措施高标准、高质量、高规格落实到位。

截至目前,自建房扬尘治理帮扶专班入户排查360余户,排查发现问题23处,立行立改完成整治19户,劝退占道施工4户,推动全县自建房扬尘治理专项攻坚行动提速。